

诚信经营显特色 创新发展谱新篇

——漯河市民营医院发展综述之一

■本报记者 刘丹

近年来,随着国家对民营经济支持力度的加大和医疗市场的逐渐放开,民营医院的发展方兴未艾、异军突起。特别是党的十八大以后,民营医疗行业面临着前所未有的历史性发展机遇。医疗市场形成了以公有制医院为主导,民营医疗机构、中外合资医疗机构为有效补充的良性发展势头。我市的民营医疗行业数量不断增多、规模不断扩大、社会服务能力不断增强,呈现出以专科医院为主导、综合医院为支撑、门诊部为补充的多元化发展态势。

提升医疗资源 独辟专科特色

在国家政策东风的带动下,我市民营医院保持了持续快速发展势头,拥有民营医院及门诊部55家,开放床位约1800张,职工人数约1600人,专业技术人员

1100人,其中中医人员530人,护理570人,高级职称50人,年门诊病人量30万人次,年住院病人3万人次。

民营医院在快速发展的进程中,意识到想要在当前医疗市场竞争激烈的竞争中拥有自己的一片天地,只有另辟蹊径,走专科化发展道路,突出专科优势,实现差异化发展。

目前,柳江医院的脑血管病专科、创伤显微骨科、康复理疗科;康利医院的妇产科、骨科;弘济医院的中医科等,都已成为带动医院发展的特色专科。漯河市精神病医院、中西医结合眼科医院、郾城正骨医院、漯河肛肠病医院、漯河妇产科医院、谷氏眼科、漯河市中医院、舞阳博爱医院、临颖仁和医院、中西医结合肛肠病医院等都是在漯河享有较高声誉的专科医院。值得一提的是,漯河市民营医院还发展了以医养结合为特色的护理院,金康护理院、龙江护理院、金康万安

护理院等已经成为我市健康服务业的有生力量。

深化战略定位 扩大品牌影响力

医院的战略定位关系着医院的长远发展。为了提升自身影响力,使品牌力量深入人心,各民营医院不断壮大自己的规模,稳步发展,亮点纷呈。

今年8月份奠基开工的漯河市精神病医院,靠大联大,成功开创了漯河市民营医院发展的先河。据悉,河南省卫计委于2015年5月8日下发文件同意成立河南省精神病医院漯河医院,同年6月17日,漯河市卫生局下发文件,同意筹建河南省精神病医院漯河医院的建设,并按二级专科医院设置。

与此同时,康利医院也已完成二级妇产专科医院的设置审批,柳江医院正在准备二级专科医院申报工作,多家医院规模不

断壮大,医院等级得到晋升,打破了漯河市民营医院没有二级医院的局面。

立足专科医院特色,扩大品牌影响力。郾城正骨医院、漯河肛肠病医院、中西医结合肛肠病医院、虹桥肛肠病医院、谷氏眼科等专科医院突出自身专科发展特色,其专科水平在漯河市及周边享有较高声誉。郾城正骨医院全年手术1000多例,专科医院发展优势凸显,该院于2015年对医院进行了扩建,建筑面积由原来的500平方米增加到目前的3000多平方米,全年实施日间手术3120台次,即术后患者不住院、不输水、不换药、不拆线、不留疤,以先进的手术方法、低廉的价格吸引了大批患者。

除了西医特色专科,民营医院的传统中医特色也逐渐风生水起。弘济医院、中西医结合眼科医院、汇康糖尿病医院在中医诊疗、专病专治等方面充分利用中医优势,在漯河及周边处于领先

地位。中西医结合眼科医院把中医诊疗特色贯穿于健康服务中,将研发出的以“十二味复明口服液”为主线的治疗方法,广泛应用于治疗医学界公认的难治性眼底病变治疗中,充分发挥了中医标本兼治的特色优势,并大力开展多项利于民的优惠项目。

健康服务业也蓬勃发展,各级政府都制订了关于加快健康服务业的相关政策,目前,我市已有三家医养结合的护理院,金康护理院于2015年收购了万安医院,改扩建为金康万安护理院,借助政策东风实现快速发展。

民营医院的快速发展,赢得了社会各界的广泛赞誉,民营医疗行业获得的省市级荣誉不断。柳江医院荣获“河南省五一劳动奖状”称号,中西医结合眼科医院被郾城区总工会授予“五一劳动奖状”。弘济医院院长贾长庚荣获漯河市“五一劳动奖章”,柳江医院郭桂枝荣获漯河市“医德标兵”称号。

图说新闻

卒中俗称“脑中风”,被称为中老年人“头号杀手”,不但致死致残率高,而且复发率高。10月29日是第十一个“世界卒中日”,当天上午,漯河市第三人民医院(图①)、漯河医专二附院(图②)的医务人员到黄河广场进行宣传义诊活动。

梁煜 刘宝霞 摄



漯河市省级重点(培育)学科

漯河医专二附院骨科之显微骨科(骨四科)

漯河医专二附院骨科之显微骨科(骨四科)是漯河市省级重点(培育)学科,拥有床位40张,副主任医师3名,主治医师1名,住院医师2名,其中1名为硕士研究生,并拥有一支年轻的、护理技术过硬的医疗队伍。

科室配备了3台专业手术显微镜、多普勒超声血流仪以及多套上海金钟手术显微器械等专科设备。主要开展:断指(肢)再植,足趾移植再植再造,复杂手足外伤的处理,联合皮瓣转移修复全手脱套伤,四肢各部位皮肤软组织缺损骨肌腱钢板外露的皮瓣修复,慢性骨髓炎、骨坏死的显微外科治疗,游离腓骨移植治疗长段骨缺损,股骨头缺血坏

死的血运重建手术,四肢血管神经损伤修复及神经损伤后期功能重建手术,皮肤疤痕挛缩畸形及手足先天性畸形矫治,在豫南地区享有很高声誉。

骨四科全体医务人员始终秉承“一切以病人为中心”的服务理念,热忱为广大骨科患者提供最优质的服务。近年来,骨四科主任李俊明大练精兵,他带领的团队在实践中不断成长。李俊明在参加全国、省、市医学会举办的学术交流活动中,多次被邀请上台授课,他的精彩演讲更是赢得了省内知名专家的认可。同时,李俊明带领骨四科成员每年均开展新业务新技术1-2项,通

过这些新技术开展,使一些医学难题得以解决,使更多的患者得以康复。

为打造学习型科室,骨四科内人员利用平时给学生讲课时间、业余时间,努力学习专业理论知识,利用临床病例讨论、主任大查房、手术实践操作等积累临床经验,业务水平不断提高。每周三下午的骨科专题讲座及每天晨会的10分钟读书报告,既使大家锻炼了表达能力,又使大家开阔了视野。为使科室发展更有后劲,李俊明不断派出年轻医师到国内知名医院进修学习,如解放军401医院、北京积水潭医院等,不断促进年轻医师的成长,同时也奠定了骨四科与国内最高级医院的技术接轨。

在骨四科全体人员的共同努力下,该科在四肢、手足各类疾患,如手指离断再植、拇手指缺损趾移植再造、各种各类手足先天性畸形、四肢血管神经损伤的修复、骨钢板外露皮瓣的修复、游离腓骨移植治疗长段骨缺损、周围神经损伤后晚期功能重建、青壮年股骨颈骨折及股骨头缺血性坏死

的显微外科治疗以及濒临截肢肢体的修复重建手术等方面取得了显著成果。同时,由于骨四科全体人员严把手术质量关,严格术前讨论制度和会诊制度,经过多年的发展,漯河市骨科医院早已逐步成长为大型的专科治疗医院,年接诊病人达数万人。

漯河市卫计委医政科提供



漯河市第一批中医重点专科

郾城区中医院康复科

郾城区中医院康复科成立于2012年,是集医疗、教学、科研、保健、康复为一体的综合性科室。该科为河南省及漯河市中医重点专科,坚持“中医立科、人才强科、特色兴科”的宗旨,坚持“以病人为中心,以医疗质量为核心”的服务理念,为保障广大人民群众的健康做出了积极贡献。

该科病区环境安静优雅,医生、护士、康复师热情周到,康复治疗场地宽敞舒适,患者可在全身心放松的情况下,愉快地接受康复治疗。科室特色治疗大致分为神经疾病康复、疼痛及骨

关节疾病康复及儿童康复。

1.神经疾病康复。脑卒中、脑梗死、脊髓损伤、周围神经损伤、帕金森氏病等。
2.疼痛及骨关节疾病康复。各种类型的骨关节炎、颈椎病、肩周炎、腰腿痛、脊柱侧弯、骨折后功能障碍、肌腱和关节损伤后功能障碍、风湿和类风湿性关节炎、关节置换术后等。
3.儿童康复。缺血缺氧性脑病、小儿脑瘫、小儿脑损伤后后遗症、多动症、抽动症等。
4.其他。亚健康状态的咨询与康复、冬病夏治、中医治未病等。

该科技术力量雄厚,拥有经验丰富的康复专业人才,在充分利用康复器具的同时,采用传统中医康复、特色治疗方法给予综合治疗,内外兼治,药、针、手法结合,以精湛的技艺、严谨的作风、认真的诊治、良好的疗效,为广大患者提供优质的服务。主要医疗手段包括:

1.运动治疗。有氧训练、肌力训练、关节活动训练、平衡训练、协调训练、步行训练、轮椅训练等。
2.理疗。低频电疗、中频电疗、超声治疗、蜡疗、光疗、磁疗、生物反馈、空气

压力波等治疗。
3.神经肌肉促进技术。
4.作业治疗。日常生活活动训练、压力治疗等。
5.中国传统康复治疗。推拿、关节松动技术、导引、传统拳操(太极拳等)、针灸、火罐、中药薰药等。
6.牵引治疗。颈椎和腰椎

牵引。
7.言语和吞咽障碍的评定与治疗。
8.运动控制障碍的系列治疗(手法、训练、注射)。
9.注射治疗(神经阻滞治疗、局部封闭、骶管封闭、关节腔注射等)。
漯河市卫计委医政科提供



医专二附院健康教育专栏

认识幽门螺杆菌

早在一个多世纪前就有人发现胃内存在一种螺旋状微生物,直到二十世纪80年代才引起医学界的广泛关注,从各方面进行了广泛研究,到1989年才正式将其命名为“幽门螺杆菌”,简称HP。

HP属革兰氏阴性细菌,它的自然定植部位在胃粘膜上皮细胞表面和胃黏液的底层。HP在胃窦部数量最多,胃体和胃底则较少。HP产生的毒素和有酶作用的酶能破坏胃粘膜屏障,能使机体产生炎症和免疫反应,增加胃泌素分泌,最终导致胃癌的形成。HP感染是慢性胃炎、胃溃疡、十二指肠球部溃疡最常见、最主要的致病因素,它甚至可以增加胃癌的危险性。

HP是具有传染性的,人是唯一的传染源,传染途径为粪-口,口-口传播,简单地说HP是吃进去的。

近几年,漯河医专二附院引进的尿素呼气试验是一种无创伤、无痛苦的检测HP的方法,只需轻轻吹口气,即可诊断是否有HP感染。治疗HP的方法:质子泵抑制剂奥美拉唑20mg+阿莫西林1.0+克拉霉素0.5,一日二次口服,疗程7~10天。经过治疗复查,如发现耐药现象,可调整其他治疗方案。

总之,要预防HP感染,首

先要注意饮食卫生,包括饭前便后洗手、家庭餐具清洁消毒、洗净生食蔬菜等。患者一旦发现自己得了胃病,切不可盲目服用止痛药物,要及时到正规医院做胃镜、尿素呼气试验等必要检查,明确诊断,对症治疗,以免延误病情。



专家链接

李晓月,漯河医专二附院副主任医师,1993年毕业于河南中医学院中医系,2008年被漯河市中医药学会授予“漯河市知名中医”称号。她从事中西医结合内科临床工作二十余年,积累了丰富的临床经验,特别是对消化内科常见病以及疑难病的诊疗有独到之处。

全国百姓放心示范医院
漯河医专二附院
(市骨科医院 市五院)
先做病人的亲人
再做病人的医生
地址:市海河路西段 急诊电话:0395-6164120

你的肝肾脾胃还好吗

肝脏、肾脏、脾胃是人体重要器官。如果出现问题会给我们的身体带来很大的伤害,了解并掌握五脏生病时发出的各种信号,对我们日常生活中预防疾病加重有很大的作用。

假如肝脏出了问题,你会:

- 1.晚上睡眠品质不好。
- 2.起床后口干、口苦、口臭,刷牙时牙龈会流血。
- 3.平常对食物没有兴趣,吃一点就有饱感。
- 4.走两步小腿就会很酸,会感觉全身越来越疲劳,手脚也越来越无力。脚会经常扭到,且不易痊愈,伤口也不易愈合。
- 5.酒量突然减少;皮肤病周而复始久治不愈。

如果得了肝炎,会经常发生右上腹闷痛、右后腰痛、右肩感觉酸痛发麻、小腿晚上睡觉时容易抽筋。

假如肾脏出了问题,你会:

- 1.尿量变化。正常人每天排尿1000~2000毫升,平均1500毫升,无论是尿量变多还是变少,都可能是肾脏疾病的表现。如果睡前喝水并不多,夜尿却很频繁,更要警惕肾脏病变。
- 2.尿性状改变。正常人的尿色是透明的浅黄色,如果喝水少或清晨第一次排尿,颜色稍深,或尿色发红,或尿中泡沫多,要注意去肾内科检查。
- 3.水肿。肾脏是人体代谢水的器官,肾不好,水就会蓄积。有的人早上起来发现眼皮浮肿,或者双脚、双腿浮肿,都要考虑肾脏问题。
- 4.恶心、呕吐等消化道症状。肾脏病发展到终末期,会影响胃肠道功能,导致恶心、呕吐、食欲不振等症。
- 5.皮肤瘙痒。终末期的肾病患

者,由于体内的尿素不能经尿液排出,会通过皮肤排泄,由此刺激皮肤;另外,身体内积累的毒素会导致周围神经病变,也会引起皮肤瘙痒。

假如肝脏出了问题,你会:

- 1.肩胛疼痛。左肩疼痛可能与心脏和胃有关系。如果两肩同时感觉不舒服,脖子经常觉得僵硬时,可能是消化器官出了问题。
- 2.偏头痛。太阳穴两边疼痛,同时伴有便秘、腹泻及胃肠胀气等现象。
- 3.便秘及拉肚子同时交替出现、食欲减退、腹部胀气、胸部有压迫感或心悸、呼吸困难、失眠、体力减弱、肌肉消瘦,这时你可能已罹患慢性肠炎,不及时治疗可能会造成腹膜炎。
- 4.咽喉与脖子痛。咽喉未发炎却经常不舒服或疼痛,脖子两侧也经常疼痛,肩膀与手臂外侧也会有不舒服与胀痛,请多注意小肠与淋巴系统已亮起红灯。
- 5.经常口干、口苦、想要多喝水,而且容易鼻塞、流鼻涕,平时没有蛀牙,但牙齿会痛,脖子两侧会胀大些、不舒服,无法提重的东西,这些说明我们大肠出了问题。(更多健康知识请关注漯河健康教育新微博和微信)

健康教育所



疾病预防
健康科普知识
主办:漯河市疾病预防控制中心
漯河市健康教育所

漯河市精神病医院

精神分裂症的早期症状

精神分裂症早期症状一般不是很明显,等到患者有明显异常到医院确诊时,往往已错过了最佳治疗时机。那么,该怎么知道是否属于精神分裂症呢?漯河市精神病院院长赵建华为您解答。生活中,人们说的痴傻、哭笑无常、神经兮兮等词汇都是对精神分裂症患者典型写照。因此,生活中我们要充分认识它的严重性,并在患者出现这些异常征兆时及时送医治疗。一般需要做以下几方面的比较来确认是否患有精神分裂症:现在与过去比;本人与他人比;是否符合当时当地的习俗和惯例;是否符合客观现实;是否有不可理解的行为表现;整个精神活动是否协调统一。

如果患者的性格突变,并与正常人存在很大的差异,就要关注其精神活动是否存在异常,及时就医。而要最终确定是否属于精神分裂症,还需要到有条件的专科医院寻求诊断。如果您对精神分裂症有任何疑问,都可免费咨询在线专家,获取专业解答和调治建议。赵建华

关注精神健康
构建心的和谐
漯河市精神病医院(河南省精神疾病防治中心)
地址:市海河路西段(原漯河监狱) 漯河市公安局
电话:0395-6164120 24小时急救电话:0395-6164120